

系友會會員大會 11月14日

系友會本年度會員大會將於11月14日在中大文物館休息室舉行。會前特安排參觀文物館大展「北山汲古-利氏北山堂捐贈中國文物」該展覽佔用文物館全部四個展廳，分別展出I-繪畫、II-陶瓷、III-書法、IV-碑帖及銘刻，精品極多，更邀得黎淑儀系友作導賞，不容錯過。展覽詳情請閱覽文物館網頁：

http://www.cuhk.edu.hk/ics/amm/index_c.htm

茲將活動程序列下，歡迎各會員及系友出席

2009年11月14日(星期六)

下午3時 文物館展館I集合，開始參觀「北山汲古」展覽

下午4時 文物館2樓休息室，系友會會員大會

秋郊寫生一天遊

秋高氣爽正是郊遊寫生的好時候，系友會獲何影朗系友慨允任嚮導，帶領我們到愉景灣暢遊寫生，並探訪該處系友余樹德、陳洪熙等。

活動詳情如下：

日期：11月21日(六)

時間：上午10:30am - 下午 5時

集合地點：欣澳鐵路站

愉景灣靠近坪州，當天我們可選擇繪畫碼頭、海景、村落、石灘等，參加系友請自備寫生物品、水及太陽帽等

報名或查詢請電郵：郭玉美

2009-10年度許氏文化館系友展覽活動申請

系友會已獲新亞書院贊助，免費於下列三個日期供系友在許氏文化館作展覽：

- 1 2009年12月12日至2010年1月8日
- 2 2010年7月中至7月30日
- 3 2010年8月2日至8月中

歡迎系友以小組展或個展形式申請以上展期，申請方法如下：

- 1 展覽將以「香港中文大學藝術系系友會」名義主辦。
- 2 申請者須繳交簡要展覽計劃書，列明展覽名稱、展覽日期、參加人數、媒介、曾參加或舉辦過的展覽、所需經費及協助等項目。
- 3 計劃書請在10月20日(二)前郵寄：郭玉美收。系友會將就收到之計劃書作商議，並在條件許可下會盡力提供相關之支援。



丁衍庸老師在廣州的作品展覽

丁衍庸老師1949年後在國內的首次大型展覽已定於2009年11月10日(星期二)至2010年2月10日在廣州麓湖畔的廣州藝術博物院舉行，展出各類作品超過二百件，並同時出版丁老師文集及展覽目錄。由於至今本會未掌握更多詳情，故此系友會決定不組團前往。

藝訊

2009年9月



香港中文大學
藝術系系友會

www.alumni.cuhk.edu.hk/aafaa

莫自定系友(69)於2009年8月中因病與世長辭，享年62歲。謹致哀悼！

「系友作品展2009」後記 展覽圓滿結束，多謝一眾參展系友的支持

籌委主席盧君賜 98

系友·作品·展

今屆系友作品展參展十分踴躍，自1962年畢業的李東強師兄至2007年畢業的系友，年份橫跨近半個世紀，參展者53人，又今年參展者中千禧以後畢業的系友達13人，誠為可貴，展覽一片年輕活躍氣氛。作為展覽統籌，很感謝一眾系友支持和統籌小組各成員的配搭協助。初次肩負展覽統籌，事事陌生，得統籌小組幫助，問題一一解決；又沒經驗的我，一直憂心參展人數，會否太少人？會否太多以至場地空間不夠？最後五十多人，差不多八十件作品，是很令人滿意的數字。

系友·藝·展

籌辦展覽要處理的事情包括收集照片、系友資料、製作場刊、場地安排、宣傳、聯繫通知、佈展、開幕及展出等。場刊方面，感謝朱卓慧系友相助排版付印事宜，其間還要感謝徐志宇、陳其謙及姚金隆系友協助校對，他們實在是專業，非常用心。許多系友我之前是陌生的，藉著收集資料的聯繫，審閱他們的簡歷和創作心得，令我與不同年紀、地域遠近的系友，距離彷彿一下子拉近許多。以藝會友，我想這是藝術系的一大特色。藝術系系友會跟其他系友會最大的不同，就是有藝。別的系友會能舉辦的多是些聯誼、飯局，但藝術系系友會卻能舉辦展覽，也藉作品將不同屆數的系友連在一起，我想這是最為寶貴的地方。

系友·情·展

展覽開幕當天，承蒙香港中文大學副校長兼新亞書院院長黃乃正教授蒞臨擔任主禮嘉賓，書院高級院務主任文直良博士到賀，故然令活動生色不少。前系主任高美慶教授，她也是我們系友會首屆主席，也蒞臨支持我們幹事會和眾參展系友，更是令人十分鼓舞。最令我深刻的是開幕禮上見到的一眾系友，包括了參展者和到來道賀支持展覽、欣賞作品的系友，他們又帶同家屬出席，場面溫馨熱鬧。以交通及地點而言，視覺藝術中心不很方便，眼下眾多的系友刻意抽空出席，所為的就是支持展覽並與系友相聚，系友作品展在藝事之上，又添加了一份人情味。



系友·人·展

展覽方面，不得不提佈展的工作，當天我需放工後才能參與佈展工作，晚上七時左右背著一大包工具跑上視覺藝術中心，趕著在剩餘不多的時間完成佈置工作，但當我抵達時，發現人數不多。不是佈展的人太少，相反的是很多，令到佈展工作很快很早便完成，甚至在我抵步時大伙兒已離去了。沒機會當面見見每位參與佈展的系友，說聲多謝，實在有點可惜。但從幹事們口中得知令人鼓舞的情況，就是佈展得到許多系友參與，其中不少是年輕的一群，眼見年輕系友的承擔及承接，不少幹事心感欣慰。我想展覽單單展出過去的成果，不足為奇，而能讓人看到將來，誠為樂事。

系友展·系友展

由知道要負責這個展覽之初，到展覽完結，我都在思考系友作品展的形式、價值和意義。我知道不是每個系友都願意參加系友展，各有原因，但怎麼做能夠好一點的問題常在腦間，尚未有結論。數十年的系友，各人性格不同，走的藝術路向迥異，一個活動要迎合每個人的喜好需要實無可能，我們中庸些，系友們又包容些是一個方向，上述的藝事和人情味也是很好的聯繫。再者，系友會不單只有系友作品展，每年新亞書院也會批出場地予系友會，系友會鼓勵眾系友可以組合一起申請，訂立屬於你們主題和方向，自主性強。總之，藝術系系友會是鼓勵系友創作，在藝術長路上前進，不斷探索。若系友們個別有展覽，也歡迎通知系友會，藉系友會的聯繫平台通告眾系友。

系友展·系友會

你的參與、承擔和聲音都是我們需要的，一個展覽繁瑣的事情太多也太趕忙，未及每項細節都邀請系友協助，所以我之前很著重每位系友出席佈展，算是參與之外的一份承擔。難得今年擔起系友展統籌的大任，得以霸佔《藝訊》的一點空間，個人地再多說兩句吧！系友會是屬於大家的，你們需要多提出聲音，尤其是年輕一群的系友，因著時代的轉變，有你們的意見系友會活動將更能配合你們的需要。當然，也鼓勵年輕的系友參與會務，投身其中，承擔系友會的發展，引發更多火花，帶出更多動力。不要擔心擔子太重，我想一屆起兩屆止就最好了，讓多些系友參與，那就最理想了。若對系友會有點陌生，不要怕，多參加些系友會的活動，系友間就能多些認識了。

支持系友會，請繳交2009年會費，港幣 \$50 或 永久會員 \$ 1000

2009年6月5日至2009年9月3日期間，繳交2009年會費共有：林鴻耀（63）、黃紀鈞（78）及羅士廉（90），其中林鴻耀亦預繳2010年會費，而羅士廉更預繳10、11及12年會費。此外繳交港幣壹仟圓成為永久會員者有蔡育芳（95）。有意繳交會費者，請以「香港中文大學藝術系系友會」抬頭的港幣50圓或1000圓支票，寄沙田香港中文大學藝術系轉藝術系系友會收。支票背後請寫上姓名及畢業年份。系友會收到後將不發收據，但在新一期《藝訊》中刊登姓名。謝謝！